



Biroul permanent al Camerei Deputaților
Inițiative legislative

Nr. 109 din 3.03.2004

Biroul permanent al Senatului
Sp. 143 / 11.03.2004

Parlamentul României Camera Deputaților

CĂTRE:

BIROUL PERMANENT AL CAMEREI DEPUTAȚILOR

În temeiul art.73 alin.(4) din Constituția României vă înaintăm alăturat spre a fi supus dezbaterii și aprobării Camerei Deputaților, propunerea legislativă privind **completarea articolului 13 din Ordonanța Guvernului nr. 32/2002 privind organizarea și funcționarea serviciilor publice de alimentare cu apă și canalizare.**

INIȚIATOR,

DEP.NAIDIN PETRE- PUR

EXPUNERE DE MOTIVE

Sectorul serviciilor publice de alimentare cu apă și canalizare a suferit transformări majore în ultimii 10 ani, atât din punct de vedere tehnic cât și organizatoric. Programul de guvernare pe perioada 2001 – 2004 precum și Strategia Economică a României pe termen mediu evidențiază importanța și rolul acestui sector în procesul de îmbunătățire a calității vieții. **Eficiența și calitatea serviciilor publice de alimentare cu apă și canalizare constituie un factor de competitivitate și de cea mai mare coeziune, datorită faptului că permit atragerea investițiilor în regiuni mai puțin favorizate. Furnizarea de servicii publice de alimentare cu apă și canalizare într-o manieră performantă și nediscriminatorie constituie la rândul său, o condiție pentru integrarea economică în Uniunea Europeană.**

În prezent, din totalul de cca. 21,7 milioane de locuitori, în România beneficiază de apă potabilă din rețeaua publică 14,7 milioane de persoane, adică 68% din total, din care 11 milioane în mediul urban(reprezentând 77% din populația alimentată cu apă și 98% din populația urbană) și 3,4 milioane în mediul rural(reprezentând 23% din populația alimentată cu apă și 33% din populația rurală). De canalizare beneficiază cca. 11,45 milioane de români. Corelând cele două echipări hidroedilitare, populația țării se poate grupa în trei mari categorii:

- populația ce beneficiază de ambele servicii – 52%;
- populația care beneficiază numai de alimentare cu apă, nu și de canalizare – 16%;
- populația care nu beneficiază nici de alimentare cu apă și nici de canalizare – 32%;

Din păcate însă, **legislația specifică actuală, în principal O.G.R. nr.32/2002 privind organizarea și funcționarea serviciilor publice de alimentare cu apă și de canalizare aprobată prin Legea nr.634/2002, modificată și completată prin O.G.R. nr.35/2003, nu este de natură să sprijine funcționabilitatea serviciilor publice de alimentare cu apă și canalizare.** Așadar, se impune, în opinia noastră, **necesitatea acordării unor facilități menite să încurajeze atragerea capitalului privat în finanțarea investițiilor în domeniul infrastructurii locale, în condițiile în care bugetul de stat se confruntă cu mari constrângeri iar autoritățile locale nu au, cel puțin deocamdată, suficiente resurse proprii pentru acoperirea nevoilor urgente de investiții în acest sector. Mai mult, operatorii de servicii publice de alimentare cu apă și canalizare, fie că este vorba de societăți comerciale, fie de regiuni autonome, au posibilități foarte limitate, cauzate în principal, de: rata redusă a profitului acceptat în fundamentarea tarifelor, blocajul financiar și întârzierea la plată a facturilor(existând localități unde perioada medie de încasare a facturilor depășește 200 zile), costurile mari de producție, generate de starea tehnică necorespunzătoare a rețelelor instalațiilor și echipamentelor sau capacitatea redusă de cumpărare a populației. Implicarea capitalului privat și realizarea unor parteneriate public-private este încă la început de drum existând doar câteva exemple: București, Ploiești, Fălticeni, Titu, Moreni.**

În consecință, **completarea cadrului legislativ, prin introducerea unor facilități pentru agenții economici doritori a se implica activ în derularea programelor de reabilitare și modernizare a sistemelor publice de apă și canalizare, este o inițiativă mai mult decât utilă.** Drept pentru care vă rugăm să o susțineți.

Dep. PETRE MAIDIN